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TEME RECAPITULATIVE
ELEMENTE DE ALGERRA

Nofiuni feoretice

1\ dacix 20
Modulul numarului x € I |x‘

\*-\ dacax <0

Proprietatile modutului: i {20 pentru ¥V x <k X l =0 e x =0 ‘x! = 111ax(x,~x):
x-y] =Ix] -y pentru ¥ ox, v e B 1\ H peniry v vy si oy 20 xe vl <lx] ]yl
Yi

Ix]-Is1

Pentru vV x €

<‘x )‘!; !\! <1 XE [Ar? r], unde r > 0; N‘ S K E e, - r) U(r. o )

I, 3 neZ astfel Incdt nex<ny 1, n = [t\] - partea Intreagd a lul x,

X - [K] ={x! - partea fractionard a Tui x.

Proprietat: x -1 <[x]f’a Xy ix) e [0‘ 1): [\ n] =2 [x]+ n s :\+ nj = :\; vnel.

Principiul inductiei matematice. Fiind dat un predicat P(n). unde ne N, n2n,, dacéd
propozitia P(n,) este adevaratd si, de asemenea, implicatia P {k})— P(k-+1) este adevarata,
atunci propozitia (¥ n 2 n,)P(n) estc adevarat.

Cardinalul unei multimi finite {notat card(A) sau iiA,l) reprczimz’l numarul sau de elemente.
AUB <A +Bl- |A B[ [AxB|=[AL[B], P(A) =2V (P(A)= (BB A}).

O functie definitd pe multimea nevida A cu valori in multmka nevida B (notatie f: A—B)

Proprietati:

reprezinta o lege prin care, pentru VaeA, 3'beB astfel ncat a—-—>b.

Pentru A'c A, f(A' ): i( ),a€ Al reprezintd imaginea lut A’ prin . iar Imf —f(A)
reprezintd imaginea functiet {, iar pentru B’ < B, £ (B') )= ja € A]t )je B’} reprezinta preima-
ginea lul B' prin f.

Multimea G, = l(d f d)}‘a e A; reprezinta graficul functiei .

Pentru A'— A, functia f A'—» B, unde (2 ) t(‘ ), FacA ', reprezintd restrictia
functiei f'la mulgimea Al dar f reprezmtﬁ prelungirea functiet £, la A

Functia £:D-—»>L, Dok, se numeste marginitd daca Ja.bel,a<b, astfel incat
a<% f(x)&; b, ¥ xeD.

Multiniea D < B se numeste simetrica daca —x € D, pentru ¥V x € D.

Functia {:D-—-> K, D simetrica, se numeste pard (respectiv unpara) daca f(-x)= t‘(x)

(respectiv { ( x)=-f (x }) pentru ¥ X & D. Graficul unei functii pare este simetric fata de axa




. tar graricul unei functii Impare este simetric fata de originea O. Mai general, dreapta x =m
*3ie axa de simetrie pentru graficul functiei f daca f(x)=f(2m-x), VxeD, iar punctul
C(a, b) este centru de simetrie pentru grafic daca f(x)+f(2a-x)=2b, ¥ x e D.

Functia f:D >R se numeste periodicad dacd I T>0 (numit perioada) astfel incat
f(x+T)=f(x), V xeD.

Pentru f:A 5B si g:B— C, se defineste functia gof: A — C (g compus cu f) prin
(gof)(a)= g(f(a)), VaeA.

Spunem ci termenii sirului (an) sunt in progresie aritmetici (si notam f(an)) daca

I re (numit ratie) astfel incat a, , ~a_=r, V n € N'. Avem a,=a,+(n-1)r pentru V neN’,

a +a a +a_jn
a, =———219 Vn>2 S =a +a,+..+a, =£lﬁi.
2 2

Spunem ca termenii sirului (b,) sunt in progresie geometrica (si notam =(b,)) daca

3qel astfelincdt b, , =b q, V neN". Avem b,=bq"", VneN, by=b, b, V02
) bl _bn+l , q¢1
$1S,=b +b,+..4+b, ={ 1-q .

nb,q=1

Functia de gradul I f:IR - IR, f(x)=ax+b,a,beR, a= 0, este strict crescitoare daca

¢ » 0, respectiv strict descrescitoare daci a < 0 si are, ca reprezentare grafica, o dreapts.

Ecuatia de gradul al II-lea ax? +bx + ¢ = 0,2,b,ceR, a0, admite dous rddacini reale
. -b+ A X
distincte x, , = VA dacd A =b" —4ac >0, radacina dubla X, =X, = _Eb_ dacad A=0, res-
a a

pectiv nu admite radacini reale daci A < 0.
b . c . .
Avem S=x,+x, =—— §i P = XX, = — (relatiile lui Viete).
a a

Functia de gradul al II-lea f: IR — R, f(x)=ax’+bx+c, a, b, cc R, a#0, are forma

- bY A _ 5 b] . . §
canonici f ( x) =a| x+ 5 T este strict descrescitoare pe | —oo, N §i strict crescitoare
a a a

b y o b . <
pe —2—, o | dacd a >0, respectv strict crescétoare pe | —oo, —?— §1 strict descrescitoare pe
a a

—L, o | dacad a<0, arein V ——b—, ——A—J (varf) punct de extrem (minim dac3 a >0, res-
2a 2a° 4a

pectiv maxim daci a < 0), Imf =[—4A, oo) dacd a >0, respectiv Imf = [—oo, —43] daca
a a

a <0, siare, ca reprezentare graficd, o paraboli.



Aplicatii

1. S4 se determine valorile reale nenule ale lui m pentru care graficul functiei f:R >k,

f(x) =mx’ - (m + 1) x +1 este tangent axei Ox.
2. Si se rezolve in multimea numerelor reale inecuatia (x —2)(x + 1) <3(x+1).

3. Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia Vx + 2 =3,
= . \ 5 - N .. b
4. Sa se determine m € R, stiind ca valoarea maximad a functiet f(x) =—-x"+2x-m+3

este egala cu 10.

5. Si se determine primul termen al unei progresii aritmetice cu ratie 4, stiind c@ suma
primilor doi termeni este 10.

6. Si se determine valorile reale ale numéarului m stiind cd solutiile x; $i x, ale ecuatiei
2 . - .
x? —mx +m+ 2 =0 verificd egalitatea 2x,X, = X; +X,.

7. Intr-o progresie geometrica, al doilea termen este 3 si raportul dintre primul si al
1 . . .
patrulea termen este . Sa se determine primul termen al progresiel.

8. Si se determine valorile reale ale lui m, stiind ca solutiile x, si x, ale ecuatiei
<2 —mx -m—6 =0 verifica relatia 4(x, +x,)+x;X, =0

9. Si se determine punctele de intersectie ale graficului functiei f: 1 — 8, f (x)=x"-1
cu axele de coordonate.

5 = . . o) 2
10. Sa se demonstreze ci, pentru orice me R, ecuafia X” +mx —m” —1=0 are doud
solutii reale distincte. .

11. S se determine suma primilor trei termeni ai unei progresii geometrice, stiind ca

suma primilor doi termeni ai progresiei este egala cu 8, iar diferenta dintre al doilea termen si
primul termen este egala cu 4.

12. Si se determine multimea valorilor reale ale lui X pentru care -4<3x+2<4.

13. Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia V3x+4 = 2\/;.

14. Si se determine m € R, astfel incat minimul functiei {: R — K, f(x)= X% —mx +m
sd fie egal cu 1.

15. Sa se arate ca solutiile x, si x, ale ecuatiei X2 =2mx+m> —1=0 verifica relatia
X)Xy 2()(1 + x2)+2 >0, pentru orice me .

16. Sa se calculeze al cincilea termen al unei progresii aritmetice, stiind ca primul ter-
men al progresiei este 7 si al doilea termen este 9.

17. Sa se determine ratia progresiei geometrice (bn )n>1 , stiindca b, =3 §i by =b; =3.

18. S se formeze o ecuatie de gradul al doilea ale carei solutii x; $1 X, verifica relatiile

X +X, =11
RIIIE
X, X, 30

19. Sa se determine punctele de intersectie ale graficelor functiilor f, g R->R,
f(x)=x"-3x-1si g(x)=x+4.
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20. Se considerd functia 0 — I, f{x)=2-x Sase caleuleze F(1)-£(2)...-£(6).

21, Sa se arate ca, oncare ar 1 me I parabola asociata functict -4 - b,
f(x) =x"—mxam 41 este sttuatd deasupra axei Ox.

22. Se considera tunctile 1. gl s fix) e x4 g{x)=2x+2 h(x)=3x+3. Sa

se determine numarul real a asttel incat a (1(\) rh{x))=g(x). oricarear fi x ¢ I3

&

23. Se considerd functia - B, £(x) = -2x +3. Sa se arate o numerele (1), £(0)

si £(~3) sunt termeni consecutivi ai unel progresii geomelrice,
J XY= 3

24, Sz se rezolve sistemul ,
(X rx =y

. unde x. ye

25. Sa se compare numerele a . /2

[ v
i . .-
26- 5a se rezolve sistemul de Coeualtii \;

. . . - . N . b . . -
27. Sa sc determine me 'l astfel incat ecuatly X7 -x v m=0 3 admita solutii de
semmne contrare,
28. Sa se determune valoarea minima a functier £ =200 o, F(x) = x + 1,

s

29. Sa s caleuleze suna 14242 5 40 ",

30. Sa se rezolve n multimea numerclor reale inecuatia (x7 ~1)(x +1)> 0.

31. Sa se determine punctele de intersectie a parabolei Y= X7 5% -6 cuaxele de coor-
donate.

32. Se considera functia £ -5 4, F{x)= X7 x - 20 Sase caleuleze r”(2~f(k~1‘));

33. Se considera functiile 0 > I s g

-k definite prin X)= X 42x 41 si
g(x) =x-2009. Sa se demonstreze ca. pentru orice x e . (- g)(x) > 0.

34. Sase determine primul termen al progresiei geometrice cu termeni pozitivi

by, 6. by, 24, .
35. Fie functia .01 > 1. f(8) =25+ 0. Sdse culeulese PO+ E(2) 1 (3) 4+ f(s0).

o)

Rezolvdri

1o Gy oesie tangent la Ox <5 A = () o (m=1) =0 <omel.

2. (x-2)(x+1)<3(x P e (el -5)< e (s—[l‘]

3. 5e impune conditia % 220 oy e [2 ChoAven VX e 2 2 ey

x=7e[-2, 7).

-



4, a--1L.b-2 c= m+d A~ d(-md), yy T oo o 4omax f(x) =10
: da vl
ey =-emed=10 @m= -6,
5.1 (a,) o progresia aritmetica. Avem a. = a,+r=a;+4 51 Sy = Ay = 2a, +4=10=

1t
>, =3

. b ) ¢ ‘
6. Avem S X, 7 ¥, = -0 =L P ExX, = = + 2, deci 2%, =X T X, &
a a
e 2(m+2)=mer m= —h
7. b (hi.‘)\ - progresia peometricd. Avem by = blq”'lﬁ ~neN. unde qel este

b 1 b | 3 -
o e = — e g =8 q = 20 Avem b, =bg=

ralia progresiei gecmetrice. Atuncl = -
?) blq' 3

'3

b, 3

= bl e e e
q 2

) b v B ¢ . . .

8. Aven S =X, tx, wo— =1 5l Po=xx,=—=-m-0 deci 4(%, + X2 ) ¥ X,X5 0

d a
e dme-i- 6= 0 m=2,
9. 1(0) 0 1= 12 Gy Oy = V(] ) =0 120 X =E =

= Gy oOx = TA (=1 0)B(L 0)!.
10. Avem A= ne ~f4(' me - 1) —sml 440 ¥ met, dec ecuatia admite doud so-

lutii reale distincte.
11 Fie (x,) o progresia geometrica. Avemm X, =,

g, Y neN unde g€ £ esteratia.

i xyr Xa = ¥ . : he ~ X -
! - - x, =0 5 %, =2, dect g oE Afuncl Sy = Xy + X P X T

Xy Xy = X,

=X, (l Jr}q 4—(_13 ) =26

12, - d4<3x+ 24 ‘l_’ o E Ut I I

|

s | six 20 \c[O %Y, deci

-0 f 3 i dmdy oy =4 [()ﬂ 1)

. : m —4m \ )
14, mint(x)=y, =" M st A d =0 mE L
N . .

b

15. Avem S= X, + Xy =

a

c o
Som, P xgx, = s el ded XX ~O(x Xy ) 2=
27 2 1)

em’ —1-2m+2= (m-1) 20 pentru ¥ m e &




16. Fie (a,) _

~ Progresia aritmetica, a, =a +(n-1)r, Y neN', unde re D este ratia
progresiei. Avem a;=7,a,=9= r=a, ~a =2 Deci a, =7+(n-1)-2=2n+5 VneN.
in particular a; =15,

17. Avem b, =b, +3 = 6= q= L7 é=2.
b 3
18.Avemi+iz—xﬂ-:>—l—£:>X]x2:3O.DeciS:x]+x2=11si
X; X, X)X, X;X, 30

P=xx, =30= x;si X, sunt solutiile ecuatiei x*> ~Sx +P = x2 1 1x +30=0.

19. f(x)=g(x) © x> -3x-l1=x+4 X?—4x-5=0, cu soluiile x; =-1 si x, =5,
Avem g(-1)=3 si g(5)=9, deci punctele de intersectie au coordonatele (—1, g(—l))z(—l, 3)

i (5. 8(5)) = (5.9).

20. Avem factorul f (2) =0, deci intreg produsul este nul.

21. Avem a=1>0 si A=(—m)2—4(m2+1)= =3m’ -4 < 0> f(x)>0, VxeR,

22. Avem f(x)+h(x) = 4x+4= 2(2x+2) = 2g(x), deci a(f(x)+h(x))=g(x) =

= 2ag(x) =g(x) = (2a-1)g(x)=0 pentru V x e p = 2a~1=0, adica a = .

23. Avem f(1)=1,£(0) =3, £(~3)=9 i 32 =1.9, deci f(1), £(0)

si £(-3) sunt ter-
menii consecutivi ai unei progresii geometrice de ratie 3.

24. Avem X+y=3=y=3-x. Inlocuind in ecuatia a doua, obtinem x% +x =3—x <
ox?+2x-3= 0, cu solutiile x; =

deci (x, y)e{(-3, 6), (1, 2)).

1 V3 -2 __ W3- o
25.Avemb—\/§+\/§ (\/§+\/5)(\/§—\/5) (\/5)3_(\/5)2 \/—3— V2.

Cum \/§<\/§:2\/5:> ﬁ—\/?<\/_:> b<a.

26. Avem S=x+y=-6 siP

=3 51 x, =1, corespunzator y; =3~x, =6 si Vs =3-x,=2

=Xy =8, deci x si y sunt solutiile ecuatiei t* ~St+P =
=t +6t+8=0, adica t=~45it, =-2, deci (x, y)e {(— . =2), (-2, —4)}.

27. 3x,, x, € R solutii ale ecuaiel < A=1-4m>0< me (—oo, %J Radécinile x,

$1 X, sunt de semne contrare daci si numai daci P = XX =m<0<< me (—oo, O).
5 . 1
In concluzie, m e (-0, 0) ﬂ(—w, ZJ = (~o0, 0).

28. Observam ca functia f este descrescatoare, deci n[n'n ]f (x)
xef-2,1

=f(1)=-1+1=0,

,;
29. Avem 1+2+2% 4. 420 =—22—1=127.

8



TESTUL 15

Subiectul | (30 puncte)

1. Sa se determine numarul submulitimilor cu doua elemente ale multimii {1, 2,3, 4}.

. . . 1
2, Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 125% = —.

3. Fie functia {1 — I, f(x)= x* +5x +m+6. Sa se determine valorile reale ale lui m.

stind c& f(x): 0, pentru oricare x € 2.

4. Sa se determine numarul real x. stiind ¢a 2% -1, 4 si 2**' +3 sunt trei termeni conse-

cutivi ai unel progresii aritmetice.

5. Si se calculeze AB+BC +CA, stiind c& A, B i C sunt varfurile unui triunghi.

6. Sa se calculeze perimetrul triunghiului ABC stilnd cd AB=5, AC=4 si m(A) =60°

Subieetul I {30 puncte)

. , . 12 4 -2y 1 0. §
1. Se considera matricele A = ,B= Lsil = lin M, ().
2 4 -2 1) S0ty -
a) Sa se verifice ca AB = BA.
b) Sé se calculeze A +B7, unde A7 =A-A si B> =B B.
¢)Siscarateca ' =5%.1,, unde C=A+B si C*=C.C.C.-C.

2. Se considera polinoamele cu coeficienti rationali f = X* +aX>? +bX? =5X +6 si

g=X'+X -2

a) Sa se determine a, b€ Q, astfel incat polinomul f s fie divizibil cu polinomul g,
b) Pentru a =-3 si b =1, sa se descompuna polinomul f in produs de factori ireductibili

in *T[X]

¢) S& se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 3 =371 43 =546.3° =@

Subiectul Il (30 puncte)
1. Se considera functiile f, :R >R, f(x)=¢™ -1 §i f,.1(x) =1} (x), pentru orice n eN.
a) Sa se determine f;(x). x e .

b) Sa se determine ecuatia asimptotei orizontale citre +% a graficului functiei f,,.

i i (x)+x -1
¢) Sa se calculeze lim ="t
x>0 X<

2. Se considerd functia f: 2 — % definitd prin f(x)=e*Vx* +1.

] f(x)

2
h VX +1

a) Sa se verifice ca dx =e-1.
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b) Sa se determine aria suprafetel plane cuprinse intre graficul functien g R -k,

Cg(x)=xe \f(x). axa Ox si dreptele de ecuatii x =0 1 x =1.

l R
¢) Sa se calculeze J.\/;’ +1f(x)dx.

Rezolvdri
1 3.
I 1. Avem C = L o 6 astfel de submultimi.
2.2t 2
l B, 1
2. 125 =— 5 5 e 3x=~lox=-—
3 3
3. Avem a=1 b=5 c=m+6 A=b ~dac=5 ~4-1-(m+6) =1-4m $tiind ca f(x)20

1 N
—, + 0|,
)

4, :2 -1 4, 2743 (2 -1)+ (27 +3) =247 =227 -3:27 - 2= 0. Cu nota-

pentru ¥ x e o dacd s1 numai daca A <0, obtinemca I-4m< 0 me

sa 2% =y.y > 0, ecuatia devine 2y° -3y-2=0, cu solutiile y, =~%€(0. 30), respectiv
v,=2e(0, )= 2" =2 x=1
5. Conform regulii poligonului pentru adunarca vectorilor, avem AB+BC+CA=AA =0.
6. Aplicand teorema lui Pitagora generalizata, obtinem: BC = AB® +AC’ -2-AB-AC: cosA =
=5 +4°-2.5-4.cos60° =21 =>BC= J21. dec perimetrul triunghiului ABC este AB+BC+AC=

=542 +4=9+4/21.

L 1.9 A AB 12(4 -2y (0 0\,BA(4 -2 (12 0 0
. « a) AvVEm = . = 1 = . = N
2 4)i 2 1,\ Lo o)° 2 1)l24)7lo o

isei AB=BA=0,.

, (1 2\{1 2\ (5 10} ., 4 -2\(4 -2} (20 -10
b) A=A A= | | = .B*=B:B= - = ,
2 4)12 4) {10 20 2 1)\=2 t){-10 5
o, ., (5 10 20 -10) (25 0)
zcl AT+B7 = + —L .
10 20) (-10 5 ) {0 25
1 2) (4 =2) (50 .
¢) C=A+B= +( = \:517a(i*:(ﬁl,)*=54.13=5412.
2 4) L2 1) los) :

2. a) Impartind pe fla g, obtinem f = g-(X+a)+(b~—1)X2 ~(a+3)X+2a+6.

glf or=(b-1)X*~(a+3)X+2a+6=0>a=-3 si b=1. In acest caz avem f=g:(X-3).

b) Observam ci g:X3—1+X—1:(X—1)(X2+X+2), jar X2 +X+2 are A=-7<0,
-:21 este ireductibil in ID[X] cu atit mai mult in 'Q[X]. in concluzie, f=g(X—3)=

- X-1)(X-3)(XP X +2).
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¢) Fie f:I0 > B functia polinomiald atasata lui f. Avem: f“(x)

=x4—3x3+x2—5x+6:
:(X—l)(x~3)(xz+x+2). Atunci 33‘\—32"”+3"_5+6.3"‘ =0

3 e 34x _33x+1+32x_
53 46=0o f(3')=0e (3 -1)(3" -3)(3% 43 +2)=0= 3*~1=0, cu solutia x, =0,
respectiv 3" -3 =0, cusolutia x, =1.

L. 1. a) Avem f, (x) = £; (x) :(e‘X —1>'=—e_x, Vxel.

b) lim fy(x)= lim

( et~ 1) =—1=> ecuatia asimptotei (orizontale) citre + a graficulu
X-—>+C X—>+x
functiei f, este y=—1.

¢) Avem f, (x) = f;(x) = (—e‘x)‘ =e " pentru V x e R, deci lirr(l)lx)jxh_l =
X—> X~
et x-1 (C-X’LX_I) o o—e Y411 (“e—XH) 1
:llm—“?—: m-————————""=lim = —lm——— = " jime ¥ =
x—0 X~ x—0 (Xz) x—0 2x 2 x—0 x' 2 x—0

b)SzJ.g(x)dx:Jx x2+1dx:%<x2+1)3 :2\/5‘1

3 3
0 0 0

¢) Avem J‘\/x2+1'f(x)dx: J-(XZH) e'dx = J.(X2+l) (e">' 1

-1 -1

—ZJxexdx: Z(e—e’l)—2[(x—1) e‘]] = 2(e+e‘1).

-1
~1

TESTUL 16

Subiectul I (30 puncte)
1. Sa se calculeze C; -CS. ‘
2. Sa se determine solutiile reale ale ecuatiei log, (x+5) =3.

3. Sd se determine o ecuatie de gradul al II-lea ale cirei solutii x, si x,

verifica relatiile
Xp+X; =180 x,x; =-2.

4. Se considera functia f: R - R, f(x)=x’-3x+2. Sise calculeze f(f(O))—f(Z).

5. S se determine coordonatele punctului C, simetricul punctului A(S, 4) fata de
punctul B(-2, 1).

6. Triunghiul ABC are AB = 3, AC=4 si BC=5. Sa se calculeze lungimea naltimii duse
din varful A.



TESTUL 60

Qubieetul | (30 puncte)

1. Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia ’s‘: * =9,

2. $a se determine domeniul maxim de definitic al functiet £: D — &, f(x)= lg(2x —3)*

3. Sa se determim valorile reale ale numarului m stiind ca valoarea minima a functiet
fop >R (x)= x% -~ 2mx 4+ 3m este egald cu 2.

4. Si se calculeze Clomo Clong — ~Chios-

5. Si se calculeze lungimea laturii AC a triunghiului ABC stiind ¢d AB =10, BC=15 si
m(f%) = 60°.

6. Sa se determine coordonatele punctului M care apartine dreptei AB si este egal departat
de punctele A(1L, 1) si B(S. ~3).

Qubiectul 1T (30 puncte)

0 1\ I L I t‘ \
1. Se considerd matricele A= ‘ ~ si multimea C(A)={XeM. ([)\XAMA‘X}

oty

(0 a
a) $i se determine a, be K, astfel incat A I\ b \: [,
\

b) Sa se demonstreze cd A+ B = A, unde B=A" =20, si AT =A-A

. o = oo a 3b
¢) Sa se arate ca, dacd Xe C(A). atunci existaa, be l astfel incat X = ) .

b a
Xty

2. Pe multimea G = (-1 1) se defineste legea de compozitie x*y = _1-———.
' + XY

. . 4
a) Sa se rezolve In G ecuatia x*X = r

D(y+1)-(x-DLY -1
b) Sa se verifice egalitatea X *y = E\Ll—j—(-y%))——(—i 1)%} ]) pentru oricare X,y € G.
x+H1){y+ 810 %e

¢) Sa se arate ¢a pentru oricare x, ye G rezultd cd x*y € G.

Qubiectu 111 (30 puncte)

: - e e e [-x+1, x<1,
1. a) Sa se studieze continuitatea functiei £:R —~ K. 1 (x) = )l Lx>l in punctul
-1, x2

XD = 1

b) Sa se calculeze derivata functiei g0 - R, g(x x)= 2xt -15x +24x -1
N - . X‘: — a
¢) Sa se determine numar ul real pozitiv a astfel incat hm e = 32,

S

o
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2. Pentru fiecare n N se considera functiile f.:[L2]->m £, (x )*l+——1“+ L,
X Xx+1 x+2

1

R .
X+n.

2
a) Sa se calculeze Ifo (x)dx

b) Pentru n e N sa se calculeze aria suprafetei plane determinate de graficul functiei f,,
axa Ox sidreptele x =1, x = 2.

¢) Stiind ca F este o primitiva a functiei f,, sa se arate ca functia G [1, 2] — IR, definita

prin G(x)=F(x)- g X este crescitoare.

Rezolvdri

L1397 2923 & X tx=2o x?+x-2=0, cusolutlile x; =-2 si x, =1,
2. Se impune conditia 2x~3> 0 <> x [% ac) =D.

3. Avema=1 b= -2m, ¢ =3m, A =b’ —4ac = 4> ~12m, y,, = —%: -m’ +3m,
a

maxf(x)=y, & -m’+3m=2 m’-3m4+2 =0 =>m=1sim,=2,
xel
4. Conform formulei de recurenta a combinirilor, avem C%oog = C§008 + C"zoos =
2 2
& C00 = Cap0s = Chops = 0.
5. Conform teoremei lui Pitagora generalizatd, avem AC’ = AB? + BC2 ~2-AB-AC-cosB =
=10°+157 ~2:10-15-c0s 60° = 175 = AC = 175 = 5/7

6. Punctul M(XM, yM) este mijlocul segmentului AB, deci Xy =%=3 si
_Yatys _
Ya =557 = =2, adicd punctul M are coordonatele (x,,, yv)=(3,-2).
0 0 3Y(0 a) (3b 0
ll.I.a)A-( e ) = 3b=1, adici b=—, si a=1.
Wb 0) 1 o)y o 2) 3

, 0 3Y(0 3) (3 0 3
b) Avem A =A-A = . = =31, deci A" =A°-A=3[,.A =3A,
1 o)l o) lo 377 2
AtunciAAB:A‘(AZ—ZIQ)zA3—2A=3A~2A:A.

¢) Fie Xec(A), X:[; ;) AvemXA:[a cMo 3W:[c 3aj ;

b djl1 0) {d 3b

3b 3d 3a) (3b 3d
AX = Cw ,deci XA =AX | © aj: & c=3bsi
1 b d/ a ¢ d 3b) a ¢
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a ¢ a 3b
d=a=> X= = ,undea.beR.
b d b a

4 4
2.3) x¥x=—& 2%

- —=— 2x% ~5x+2 =0 cusolutiile x, =—1—€G si x,=2¢G.
5 1+x° 5 2 -

deci le.
2
b) Avem (x +1)(y+1)=( (x=1)(y-1)= xy+x+y+1- (y—x—y+1):2(x+y) si
(x+1)(y+1)+ +(x=1)(y-1)= Xy +X+y+lexy-x-y+1= 2(1+xy). deci:
X 1)-(x-1)(y-1 ,
(D) -(-Ds=)  209)  X9Y g penru ¥ x, v G
(x+1)(y+1)+(x-1)(y-1) 2(1+xy)  1+xy
¢) Pentru x,ye(—l, 1), avem |xl<l si })ﬂ<1:>txl-ty{:’xyi<1:>—1<xy<1:> 1+xy>0.
Din ~1<x <1 si ~1<y<1 obtinemsi 0<l+x, 0<l+y= 0<(l+x)(1+y)=

= -(l+xy)<x+y= —1<—1X++y, precumsi x—1<0, y-1<0= (x-1)(y-1)>0=
Xy

+y o . +y .
Sx+y<l+xy= XTY <1. In concluzie, ~1< XTY <1, adicd x*xye(-1,1)=G.
1+xy 1+xy

HI. 1. a) Avem fs(l):hmlf(x):liml(—erl):O. £(1)=2-1-1=1, deci £ (1 ):tf( ).
X—> X=>
x«l x<l

adica functia f nu este continud in punctul x, =1.

b) g'(x)=(2¢ -15’ +24x-1) = 6 ~30x+24 = 6(x* -5x+4) = 6(x-1)(x—4), VxR

22 _ (x/;—\/g)(x/;%»\/;)(ma) _ lim(\/;+\/;)(x+a)=4a\/;.

X" —a

¢) Avem lim—=—= it ih lim
7

- o dafa =32 a\/g=8<:>(\/;)3:8<:> Ja=2ca=4

2

deci lim

X" —a
x—)a\/;_\/;

2. a) Avem fo(x)z—— v xel, 2], deci J dx—j———lnx}1 =In2.
|

b)j‘“ X)dx = j(x+x—7——l+x+2 }dx [lnx+1n (x+1)+In(x+2)+. Aln(x+ n) =
+2)=

(n+2), Y neN.

~—~~

:—1n1+ln2—ln2+!n3—... In{n+ )+1n(

Z U — f —— > —— =,
$1 X+l€[ 3]: 1>3 dec1 ( ) + 1_2 3 6

o |-

¢) Pentru x €[, z]:>l >
X

vV xe [1, 2]. Cum G'(x)= F‘(x)—%: f, (x)-%z 0,V xe [l, 2]= functia G este crescatoare.
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